

A Miskolci Egyetem Központi Könyvtárának tájékoztatója az online világ újdonságairól

Újabb központtal bővült a Könyvtárból elérhető adatbázis-szolgáltatók listája, ennek a rövid bemutatásával kezdjük ezt a számot. Az ECHO központ által szolgáltatott adatbázisok listája a túlodalon található.

Az online adatbázisok közül talán a legértékesebbek a szabadalmi információkat tartalmazzák. Hatalmas munkát és nagy precizitást igényel az összeállításuk, ennek megfelelően igen magas a használati díjuk is. Az adatbázisokat ismertető rovat jelenlegi témája a világ legnagyobb szabadalmi adatbankja: a World Patents Index.

Ennek a hónapnak a legfurcsább "találata" az Ei ChemDisc CD-ROM-ról származik.

Az ECHO (European Commission Host Organization) szolgáltató központ 1980-tól működik Luxemburgban. Mintegy húsz adatbázist szolgáltatnak, melyek az Európai Közösséggel kapcsolatos tudományos, jogi és gazdasági információkat tartalmaznak, valamint működtetnek egy elektronikus levelező rendszert is. Az egyik legérdekesebb adatbázisuk a DIANEGUIDE (Direct Information Access Network for Europe), mely az európai adatátviteli hálózatokon elérhető adatbázisokról (kb. 2000 db) és az adatbázisokat szolgáltató cégekről tartalmaz részletes adatokat. A DIANEGUIDE nyolc európai nyelven kérdezhető le és a kereső parancsok helyett menük, vagy természetes nyelvű mondatok is használhatók. Az ECHO adatbázisok egy része többnyelvű, az angol mellett a leggyakoribb nyelv a francia. Az adatbázisok fejlesztése többnyire 1987-88-ban kezdődött, aktualizálási gyakoriságuk nagyon változó: vannak közöttük olyanok, amelyeket hetente bővítenek, de olyan is akad, amelyek 1988 áprilisa óta nem változott.

Az ECHO adatbázisai ingyenesen használhatók, az egyetemi felhasználóknak csak a távközlési díjat kell fizetni. (Külső felhasználók számára a részletes díjtételeket lásd az Online Híradó 3. számában.)

A hónap találata:



DIALOG No: 01362227 Ei Monthly No: E18306048690

Title: STRENGTH OF BOARDS, BRICKS AND CONCRETE BLOCKS USED IN TAMESHIMARI OF KARATE. Author: Yoshihuku, Yasuo - Asai, Ichiroh
Source: Chubu Kogyo Daigaku Kiyo (Shirizu) A-Memoirs of Chubu Institute of Technology (Series) A v18-A Oct 1982 p 141-148

Abstract: Measurements of both the static and dynamic strength of boards, bricks and blocks used in Tameshimari of karate are discussed. In Japanese with English abstract.

Descriptors: STRENGTH OF MATERIALS, MEASUREMENTS

Ei Classification Codes: 421 (Materials Properties), 422 (Materials Testing), 943 (Mechanical - Miscellaneous Measuring Instruments)

Hazai online hírek

- Az OMIK 26 tematikus műszaki bibliográfiai adatbázisa elérhetővé vált az IIF hálózaton. Az adatbázisok témái az anyagmozgatástól a vasúti közlekedésig terjednek, a hazai és külföldi szakirodalomból nyújtanak válogatást és szinte valamennyi dokumentumtípusra kiterjednek. Megjelentettek továbbá egy új adatbázist is, amely a folyó és lezárt EUREKA kutatásokról tartalmaz információkat. Az OMIK adatbázisok jelenleg ingyenesen használhatók.
- Megérkezett a Számítógéppontba az IIF Petra nevű programja, amellyel programokat, szöveg- és adatállományokat lehet küldeni vagy lehívni a hálózatban működő gépeken (file transfer). Jelenleg a SZTKI számítógépéről lehet az IIF segédprogramjait áttölteni.
- A Radio Austria központról áttértünk a Magyar Távközlési Vállalat csomagkapcsoló központja PAD-portjainak használatára, ez várhatóan a telekommunikációs költségek csökkenését jelenti majd.

Új adatbázisok: (március)

- Japan Technology (DIALOG)
- TrademarkScan U. K. (DIALOG)
- Hazardous Substances Database (DATASTAR)
- Immunoclon Database (DATASTAR)
- Drug Patents International (ORBIT)
- Analytical Abstracts (ORBIT)
- Belgian / Austrian Companies (DATASTAR)

Ingyenes adatbázisok (április)

- EVENTLINE (DIALOG)
- Biocommerce Abstracts (DIALOG)

ECHO adatbázisok



ARCOME

Az információs és kommunikációs kutatások terén dolgozó 200 intézet, 400 kutató és konzultáns adatai és ezek publikációi 1980 óta.

BIOREP

Az Európai Közösség országaiban folyó biotechnológiai kutatások adatai, 4470 project, 1664 intézmény.

BROKERSGUIDE

Az online információkeresést szolgáltatásként kínáló cégek és személyek adatai, beleértve azt a szakterületet, amelyre specializálódtak.

DOMIS (Directory of Materials Information Sources)

Kb. 500 olyan szolgáltatónak az adatai, amelyek különböző fémek és nem-fémek nyersanyagok tulajdonságairól nyújtanak információkat.

DUNDIS (Directory of United Nations Inform. Systems)

Az ENSZ információs szolgáltatásainak és szolgáltatóinak adatai (kb. 700 tétel).

ELISE

Munkahely teremtéssel, a munkanélküliség elleni küzdelemmel foglalkozó íráskönyv bibliográfiája (kb. 2000 rekord).

EUREKA

Az EUREKA program keretében folyó több száz kutatás adatai.

EURISTOTE

Több mint 10 ezer tanulmány bibliográfiája, melyek az európai integráció különböző gazdasági, politikai, társadalmi kérdéseivel foglalkoznak.

EURODICAUTOM (European Automated Dictionary)

430 ezer szakkifejezés és 110 ezer rövidítés értelmező szótára az Európai Közösség hivatalos nyelvein (a görögöt kivéve).

JUSLETTER

A Közösség szervezetei által hozott jogi döntések rövid ismertetése.

THESAURI

Kb. 1000 tudományos tezausz katalógusa.

TREND

A Trend Monitor című folyóirat teljes szövegét tartalmazó adatbázis. A cikkek a számítástechnikával, a telekommunikációval, a távoktatással és más egyéb médiákkal foglalkoznak.

Adatbázis ismertető

World Patents Index

A World Patents Index (WPI) adatbázist a Derwent Publications Ltd. állítja elő 31 szabadalmi hivatal (köztük kelet-európaiak is) információi alapján. Minden héten több mint 12 ezer tételt visznek be, így 1963 óta csaknem 8 millió szabadalom és 3 millió találmány adatai kerültek be az adatbázisba. A WPI a Central Patents Index, a WPI Gazette Service, a World Patents Abstracts és az Electrical Patents Index nyomtatott kiadványok elektronikus változata.

Az adatbázis négy nagy részre oszlik: Kémia, Elektronika, Gépészet, Általános (mezőgazdaság, egészségügy, kohászat stb.). Az elsődleges szabadalom és a hozzá kapcsolódó, más országokban később bejelentett szabadalmak együtt ún. "szabadalom családot" képeznek és az adatbázisban egyetlen rekordot alkotnak.

A szabadalmak kereshetők téma, a felfedő neve, a szabadalom száma, az International Patent Classification vagy a Derwent-féle osztályozás kódjai szerint. A nyomtatott változatok előfizetői a kémiai anyagokat speciális szerkezeti kódok szerint is kereshetik. A rekordok az egyes szabadalom családok valamennyi fontos adatát (kódok, hivatkozott szabadalmak, bejegyzett országok, stb.) tartalmazzák és egy rövid ismertetést is a szabadalommal védett eszközről vagy eljárásról. A szabadalmak teljes szövegének másolatát a Derwent cégtől lehet megrendelni.

A WPI-t az ORBIT és a DIALOG központ kínálja, a következő árakon:

	ORBIT	DIALOG
Használati díj óránként:	210	194 dollár
Egy teljes tétel online kérésére:	0.75	1.00 dollár
Egy tétel offline kérésére és postázására:	1.20	1.10 dollár

1989 végén az ORBIT központ a WPI-hez hozzáadta az AIPAT adatbázist, amely az American Petroleum Institute terméke és kőolajipari szabadalmait tartalmaz. Ez a kombinált adatbázis (WPIA) nyerte el 1989-ben "Az Év Online Adatbázisa" címet.

Online Hírek



- A DIALOG és a Bowling Green State University megjelentette a Philosophers Index adatbázist CD-ROM változatban is. A filozófia és a hozzá kapcsolódó tudományok szakirodalmának bibliográfiáját tartalmazó lemez éves előfizetése 750 dollár.
- A Science Citation Index - melynek részletes ismertetése az előző Online Híradóban olvasható - ezentúl tárgyszavakat és rövid referátumokat is tartalmaz majd. Az SCI-ben eddig csak a címben előforduló szavak alapján lehetett adott témát keresni.
- A DIALOG központ 1 centtel növelte az offline (helyben kinyomtatott és levélben elküldött) találatok árát, a növekvő postai költségekre hivatkozva.
- Az Online Chronicle adatbázis, amely folyóiratok teljes szövegét tartalmazza, elnevezése ezentúl Online/CD-ROM Database News.

A Központi Könyvtár online és CD-ROM szolgáltatásairól a 13-27-es mellékletben és a földszinti terminálszobában lehet felvilágosítást kapni